

短評

節省婚嫁費以充儲蓄

改良婚嫁的禮節，是要緊的問題。因爲這裡面含着許多有害處的事。我們腦子很清楚的人，可以曉得娶妻和嫁女的時候，自己費了許多錢，設了許多酒席，邀親戚來喝。酒，親戚拿也了幾塊錢，或者拿價錢很重的東西做禮物來賀喜。甚至種種排場，三天也不休，四天也不止。我們想這三四天的耗費要多少呢？況且現在的時候，無論怎麼東西，多要比前幾年貴些。古人說斗米千錢，現在的米價，你道怎麼樣。總之這種都是消耗的，沒有道理的。對於結婚的事情，也沒有關係。可以廢去的，講到結婚時候的種種手續，有介紹人司禮人担任義務。其他無謂的繁文，一些兒都，用着。照上面看來，可以曉得舊式的婚姻不行了。我看現在人家有了一次結婚的事情，富貴人家，費了數千元，貧賤人家，至少也要數百元。就以鄉下而論，用費很省的。也要幾百元。那末拿這筆款子來存在銀行裡，本生利，利成本。久而久之，豈非成了筆大款子嗎？或爲將來子女的教育費，或以備其他不時之需。你道好不好？我想這件事，去其虛浮，求其實際，輕而易舉我四萬同胞，一定樂而爲之。

小說

桃花人面(十二) (恭第)

主此怪劇者，乃爲黎某。黎欲得鄭女，故不惜爲鄭夢生作傀儡。以離凌雲。不知凌雲固痴於情者，此宵小之技，乃視之若無覺。其憐女之心，有加無已。黎於是大失望矣。而彼腦海中，仍時時不忘設計，以求一確鑿之證據。於是常藉故與凌雲談。談之事爲何，則女即與自憐爲主。黎欲視爲重生，生以其可化也。則亦不之疑。某日者，黎問凌雲與

大漢公報叢錄

調查

接收後之青島現狀(八)

五、自治前途。青島人民之智識程度，既如上述，以此而侈言自治。何異痴人說夢。論今日青島之局面，實受治於督辦公署。此所謂官治。而非自治。係暫時性質，而非永久機關。最終目的，原期自治之成立。督辦公署，僅承中央之命，代地方人民管理一切，稍待人民智識充分，能力完成，自治籌備已告成熟。即將地方政權，還諸人民。督辦公署實不過青島之暫時管理。然理想雖係如此，青島人民究待何時始有自治能力，殊未易言。廣州初開商埠之前五年，地方政府，係用委員會制，由省委派。五年以後，始實行今日之自治。青島若行自治，亦應效法廣州。第一須有自治知識。能了解自治之爲何物，方可以關係全國租借地之青島政權。安心交與青島人民手中。吾人並非新惜青島人民之自治權。第以今日青島人

民之程度，而行自治，無異未能操刀，而使一割。人民教育，未提至相當程度以前，自治前途，終是混亂未清之年。青島猶與他邑不同。宜爲其他租借地樹立楷模，更不宜輕易以犧牲爲嘗試也。青島現設立自治籌備會，創辦自治講習所。無非先以自治知識，灌輸人民。然根本計畫，仍在中小教育。減削教育經費，而空設社會名目，是猶欲南轅而北其轍也。(未完)

雜著

節制生育談 (士夢)

自美國山頓夫人大唱節制生育談。而好奇之士，靡然風從。夫生育繁庶之有碍社會生計，確係至理。而其節制之法，惟以男女同居爲標準。則至愚且拙。於衛生下實有損害。十妻業醫，診治病人，無慮千百。知男女同居之害，與縱慾無度相等。男不可無女，女不可無男。男無女則爲孤獨，女無男則爲獨陰。故男女獨宿久，多有不眠，易怒。遺精，頭眩，手心灼熱諸症。甚則發狂。其故因命火自熾，腎水不潛也。女子獨宿久，多有鬱悶，不眠。淋帶，小腹脹痛諸症。其故因任不制，衝帶失固也。故男女同居，非在縱慾，實所以調和陰陽。佛家有有色即是空之說。仙家有房術養生之學。正謂此也。女子主陰，男子主陽。大凡女子月經初淨，血室空靈，陰氣正盛，斯時最易受孕。蓋空則易實，盛則主也。若欲節制生育，只消於月經淨後，勉自抑制，俟經淨過十日後，即不易受孕。既免生育之繁，又無異居之害。節制生育，誠莫善於此矣。

笑之種種

哈天揆地。一發難收。探彼事端。原無足異。是之謂妄笑。欲哭不能。聊爲一笑。窺其顏色。幽怨無窮。是之謂苦笑。面若冰霜。心存遠視。有此壹笑。寒氣森森。是之謂冷笑。意原弗憚。神却怡然。一笑之中。戈矛蘊焉。是之謂奸笑。(續完)

輔行雜貨公司白用食品大發行

FOO HUNG CO., 107 PENDER ST. E. VANCOUVER B. C. PHONE SEY. 3440

號七零百一東街打片埠華哥雲

周耀初影相館

Seymour 5174 Yucho Chow Studio 23 Pender St. W. Vancouver, B. C.

環球公司

銅用應春開幫大到

鐵器皿發售

辦新司公本

漁樵耕牧諸君注意

WANGOW COMPANY HARDWARE. 33 Pender Street East Vancouver, B. C. Canada Phone Sey. 4994

張開號三十三牌門街東打片埠華高雲大拿加在舖行鐵大司公球環 四九九四(毛詩)話電